
Commune de Bourgueil
Dossier explicatif du projet d’antenne relais
Procédure de Révision Allégée n°1 du Plan Local d’Urbanisme



1. Présentation du projet d’installation d’une antenne relais sur la commune de Bourgueil :
Le projet d’installation d’une antenne relais s’inscrit en tant que projet d’intérêt général et est développé dans le cadre du programme d’Etat « New Deal Mobile » dont les objectifs poursuivis sont : 
· La généralisation d’une couverture numérique de qualité afin de résorber les zones blanches et faire reculer la fracture numérique des territoires ;
· Le rapprochement du numérique du quotidien des Français en déployant sur l‘ensemble du territoire l’accès aux infrastructures et aux usages du numérique ;
· Le déploiement des pylônes de téléphonie mobile dans les zones peu ou mal couvertes grâce au dispositif de couverture ciblée ;
· L’Obligation des opérateurs d’installer 5000 nouveaux sites, à un rythme de 600 à 800 par an dans un délai de 24 mois maximum une fois la zone retenue et publiée au sein d’un arrêté ministériel (voix, SMS et accès Internet 4G).
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Description générée automatiquement]Bourgueil

Localisation approximative des sites non ou mal couverts par la téléphonie mobile – source : ANCT
Situé sur la parcelle B 573, sur le chemin de Paris Buton au sein de la commune de Bourgueil, ce projet permettra de déployer le réseau mobile et internet sur une zone blanche pénalisant actuellement les habitants des lieux-dits de Paris-Buton, Malitourne, Buton et Petit Buton. Ce projet apportera des solutions à des situations aujourd’hui problématique parmi lesquelles : 
· Permettre la géolocalisation des secours en cas d’accidents ou d’incendies (notamment pour les personnes habitants ces lieux-dits)
· Permettre l’authentification forte par SMS obligatoire (depuis la directive européenne de mars 2020) afin de permettre un nombre croissant d’opérations en ligne (achat, opération bancaire, consultation, etc…)
Ce site d’implantation sur le lieu-dit de Paris-Buton a fait l’objet d’une étude logistique en amont par l’opérateur afin d’identifier la localisation la plus optimale en matière de de couverture réseau de la zone blanche. 
Au sein de ce périmètre de recherche, plusieurs critères font que ce site d’implantation a été choisi. Parmi ces critères, il y a notamment la topographie du secteur et l’impact visuel. En effet, la zone de recherche autorisant les antennes relais se trouve être principalement au creux de la vallée de Malitourne. Toutefois, le dénivelé de 40 mètres par rapport au point théorique d’implantation de l’antenne aurait entrainé un pylône d’une hauteur de 80 mètres minimum de haut. De ce fait, l’implantation du pylône sur le secteur Paris Buton permet de réaliser un mat d’une hauteur beaucoup moins importante qui s’insère mieux dans le paysage boisé limitant l’impact visuel. Enfin, la possibilité de raccordement au réseau électrique a également permis de privilégier ce site d’implantation. 
Le projet est situé en zone « Naturelle » et concerné par un Espace Boisé Classé, ce dernier empêchant la réalisation du projet.
La procédure de révision allégée entend donc permettre l’installation d’une antenne relais par la réduction du périmètre de l’Espace boisé classe (uniquement pour l’emprise de la future antenne relais) afin de permettre la réalisation de ce projet.
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Vue aérienne du site d’implantation de l’antenne relais (en rouge) – source : Google Satellite
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Description générée automatiquement]Localisation approximative du site d’implantation de l’antenne relais (en rouge) – source : zonage du PLU en vigueur

1. Présentation du Plan Local d’Urbanisme et de la procédure de révision allégée n°1 : 
La commune de Bourgueil dispose d’un Plan Local d’Urbanisme (PLU) approuvé par délibération du Conseil Municipal en date du 06/02/2014. Ce document a fait l’objet d’une modification simplifiée approuvée le 14/01/2020 et d’une mise à jour des annexes le 20/09/2021. 

Le Plan Local d’Urbanisme est un outil de planification permettant d’orienter l’aménagement du territoire. Il est composé de plusieurs pièces réglementaires (Rapport de présentation / Projet d’Aménagement et de Développement Durable / Règlement écrit et graphique / Orientations d’Aménagement et de Programmation / Annexes) qui permettent d’encadrer l’aménagement du territoire à l’échelle de la commune. Ainsi, les règles et prescriptions définies au sein du PLU sont à respecter pour tout projet ou travaux à réaliser.

Pour la réalisation de ce projet d’antenne relais, il est nécessaire de réaliser la procédure de révision allégée n°1 du plan local d’urbanisme en compatibilité avec le projet. 

Cette procédure a été prescrite le 05/04/2022 par délibération du Conseil Municipal (voir annexe de ce dossier de présentation). La poursuite de la procédure se déroulera conformément au schéma explicatif en annexe de ce dossier de présentation.
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